แบบฝึกหัดบทที่ 3

ส่วนที่ 1 จงตอบคำถามต่อไปนี้
1. ความยืดหยุ่นหมายถึงอะไร
2. ความยืดหยุ่นของอุปสงค์แบ่งได้กี่ชนิด อะไรบ้าง พร้อมทั้งให้อธิบายในทุกกรณี
3. การวัดความยืดหยุ่นแบ่งได้กี่วิธี อะไรบ้าง หาได้อย่างไร
4. ปัจจัยกำหนดความยืดหยุ่นของอุปสงค์ ประกอบด้วยปัจจัยใดบ้าง
5. ความยืดหยุ่นของอุปสงค์ต่อราคา มีความสัมพันธ์กับรายรับรวมอย่างไรในเชิงราคา
6. การแทรกแซงราคาโดยรัฐบาล แบ่งได้เป็นกี่ประเภท เพราะเหตุใดจึงต้องแทรกแซง
7. การเก็บภาษีแบ่งได้กี่ประเภท อะไรบ้าง
ส่วนที่ 2

2.1 กำหนดอุปสงค์ต่อรายได้ของสินค้าชนิดหนึ่งมาให้ดังนี้
         รายได้(Y)


       10000                                 A

        

6000 B

D

 



   100            150                        ปริมาณ(Q)

จงคำนวณหา
1. ค่าความยืดหยุ่นช่วง A-B

2. ให้อธิบายความหมายของค่าความยืดหยุ่น
3. สินค้าในข้อนี้คือสินค้าประเภทใด
2.2 ให้ A และ B คือสินค้า
     กำหนดอุปสงค์ไขว้มาให้ดังต่อไปนี้
                PB 








D

200 B

100 A

   0


 10          15                 
    QA  
จงคำนวณหา
1. ค่าความยืดหยุ่นที่จุด A

2. ให้อธิบายความหมายของค่าที่ได้จากข้อ 1

3. สินค้า A และ B สัมพันธ์กันอย่างไร
2.3 กำหนดให้ D และ S แสดงถึงอุปสงค์และอุปทานของสินค้าชนิดใดชนิดหนึ่ง ในตลาดมีผู้ซื้ออยู่สองราย
     และผู้บริโภคสองราย ดังรายละเอียดในตาราง จงคำนวณหา Dรวม และ Sรวม
	D1
	D2
	Dรวม
	P
	S1
	S2
	Sรวม

	30

40

50

60

70
	80

90

100

110

120
	_

_

_

_

_
	50

40

30

20

10
	100

80

60

40

20
	150

120

90

60

30
	_
_
_
_
_


1. ราคาดุลยภาพ____________บาท ปริมาณดุลยภาพ____________หน่วย
2. รายได้ของผู้ขาย ณ ระดับราคาดุลยภาพเท่ากับ____________หน่วย
3. ถ้ารัฐบาลกำหนดราคาขั้นต่ำ ณ ระดับราคา 40 บาท รายได้ของผู้ขายจะเท่ากับ____________บาท
4. ค่าความยืดหยุ่นของอุปสงค์ต่อราคาระหว่าง 30 บาท และ 40 บาทมีค่าเท่ากับเท่าไร (แสดงวิธีคำนวณ)

2.4 กำหนดตารางอุปสงค์และอุปทานของตลาดผักชีดังต่อไปนี้
	ราคา/กก.(บาท)
	ปริมาณซื้อ(กก.)
	ปริมาณขาย(กก.)

	0
	20
	6

	1
	16
	9

	2
	12
	12

	3
	8
	15

	4
	4
	18

	5
	0
	21


1.1 จงแสดงเส้น Demand และ Supply 

1.2 ราคาดุลยภาพเท่ากับ____________บาท และปริมาณดุลยภาพเท่ากับ____________บาท
2.  ถ้ารัฐบาลประกันราคาขายไว้ที่ 3 บาทจะเรียกมาตรการนี้ว่า____________เพื่อช่วยเหลือ____________

    มาตรการนี้ก่อให้เกิดปัญหา_______________รัฐบาลจะแก้ไขอย่างไร(ให้แสดงดุลยภาพใหม่)

    รัฐบาลจะต้องใช้งบประมาณเท่าไร
